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SP A N Y O L  OR SZAG
M a d r i d ,  oct. 25.— A’ Savoye (5-dik 

eudes) regement' Óbesterét, mely innen 
zelőtt egynéhány nappal indúlt-ki .Sara- 
ossa-felé , nem messze ide a’ városhoz , a- 
yon lőtték saját katonái; kik os2tán elszé- 
2dvén,alig tudtak közzűlök egynéhány szá- 
at zászlójok alá vissza-szedni. Aztmond- 
ík, hogy ennek oka az Obester’mód nél- 
il nagy keménysége volt volna.— A’ Ma- 

istratus nagy pompázásokhoz készül azon 
ipra , mellyen a’ Királyné gyermekágy- 
ól kikéi. A’ városházánál ollyan vendé- 
eskedő bál-szobát építenek, mely 200 ezer 
-ankba kerül. Bikaviadal , concert, tántz 
at. a’ piatzokon mind elő-fordiil, van pénz 
ötig , tsak a’ V ales-ek járnak 100 bellyett
0- en alól. — Espanna Gróf, a’ konstitú- 
üósok betsapásáról beküldött tudóvtásá- 
an, egy hellyen ezt mondja : Ha ez így fog 
lenni • megtanítom én a’ Prefektust a’ 
iagaJ fő-városában, Perpignanban.

A konstitútziós Sjvmyolok dolga , vagy 
Dssztíl, vagy sehogy-se megyen ; egymást 
rik felöllök az egymást felforgató tudó- 
tások. A’ frantzia lavírozó országlószék 
linden szerentsétlenséggeknek az oka ; 
i i vel a’ Ministerium’ parantsoíatja mi- 
:t voltak kéntelenek készületlenül men-
1- be Spanyolországba. — Egy Levél, O- 
ronból, oct. 2G-dikán, ezt mondja : “Teg-

nap-este , midőn szekereinket fegyvere
inkéi és bagágiánkal Saranzba elküldőt tűk ; 
letartóztatta azokat, és le rakodtatta a’ 
Gens d’ armerie. Elvettek tollúnk mindent, 
’s letelték a’ városházánál, a’ népkatona- 
ság’ 'őrizete alá. Legkegyetlenebb dolog 
volt az, hogy az Al-Prefektus , ki hagyta 
velünk adatni pénzünket, a’ nélkül hogy 
tsak egy szót szóllott volna , ’s mikor osz- 
tán a költséget megtettük , mindent el
szegett. Nem volt neki semmi oka az 
elvevésre, mert 10 óránnyira voltak hol
mink a’ határszéltől. Az az el!entállás,mely- 
lyetmi a’ Tisztviselők’részéről szenvedünk 
a’ legigasságtalanabb és a’ legalatsony abb 
a’ világon, sőt a’ tolvajsággal vetekedik; 
mert, minek lehetne egyébnek nevezni az 
o magokviseletjeket ? Látták ők , hogy mi 
ezen jószágokat vásároltuk ; tudják , hol 
tsináltattuk a’ köntösöket; de még javal
lottak is nekünk egynehány-loval a’ meg- 
ve\ésre; és midőn mindenünkből, az u~ 
túlsó maravedi-ig kiforgattak, megtámod- 
nak minket ’s elszedik, mindenünket! — 
Hirdesse-ki ezt az U r , hadd tudja min
den ember, hogy , sem tunyaság , sem gyá
vaság az, a’ mi a’ Spanyolokat vissza-tar- 
tóztatja, hanem, a’ frantzia országlószék’ 
Ágenseinek a’ servilismusa, kik nekünk 
nagyobb akadájt vetnek elünkbe,mint Spa
nyolországban az absolutisták vetnének.
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Meg fogjuk próbálni vissza-venni 'jószá
gainkat tőllök; de nem sokai reményiek 
iparkodásaiuklól.. • Mindezekről tudósítot
tam Minát: váljon mit szól! ő ezen ba
junkról?44

* A’ X-dik Károly Édinburghba-kől- 
toztelése , az Exkirály’ kívánsága ellenére, 
ki inkább szeretett volna Lulworthban ma
radni, a’ britannus országlószék’ akarat
ja : mely, úgy gondoljuk, bogy az által 
Frantziaországnak kedvességet szerez. A- 
zon esetre, ha Wilhelm Király a’ jövő 
nyáron Edinburghot meglátogatná, azt í- 
gérte X-dik Károly, hogy akkor ő, ú- 
tazni fogna a’ hegyes Shottlándban.

* Az a’ Máltai, ki a’ Siléne és Avan- 
ture briggek’ veszéjjekkor raind-untalan 
azt állította a’ Beduinoknak, hogy a’ hajók’ 
népe ánglus volna , s ez által sok Fran- 
fzia" életét megszabadította , Toulonban 
van egy hónap-ólta. Tudósítást vett ő már, 
hogy neki a’ frantziaországlószék 500 fran
kot és egy emlékpénzt rendelt, és ha ma
gát Frantziásítja • a’ betsűíet-legio keresz
tét fogja megkapni , az azzal eggyütt járó 
250 frank esztendőnkénli fizetéssel egy- 
gyüít. Köszönettel fogadta ő el ezt a’ 
nagybetsulettel járó kínálást.

N A G Y B R IT  A N N I  A
Egy londoni Levél szerént, nem ok- 

nélkűl tartanai még is az O’Connel ál
tal oly’ kévéjén felbizgatott Unio-kér- 
déstől, hogy egyszer még is tsak véres ér
tekezésekre kelhetne a' dolog , ha, nem 
éppen a britannus Birodalom’ fellagob - 
sára is. a mit az igazi Patrióták keserű tű
nődéssel. várnak. A'' mint beszélnek , a’ ra- 
dicalisreformátorok r-ok ezerenkent szán
dékoznak a’ Lord Mayor - napján , egv 
processióval megkínálni ÖFgeket, midőn 
ŐFgek a’ vendégségbe mennének. ŐFgek' 
védelmére j sőt némellyek azt is állít
ják, hogy a’ birminghami politica Uniois 
meg akar jelenni. Ha ebből lenni találna

valami; hihelő, hogy az országlószék es 
a’ jó polgárság is lógnak gondoskodni,
hogy a’ jó eggyet-értés ezen a’ napon, meg
ne háborítlassék.

Még—hol is jár az eszek az emberek
nek! Hogy, a' Times szerént, a’spanyol 
Cariislák' össze - esküvése , melyről már 
annyit beszéltek, tsupa költemény volna,és 
tsak azt akarják vele végbe-vinni, hogy ha 
talán idegen Hatalmak a’ spanyol ország- 
lásmódot szemére hánynák a’Királynak , 
legyen neki oka azt állítani, hogy, ha meg 
merné próbálni mértékletesebb országiás 
módot követni, veszedelemben forogna, 
hogy a’,Gárdisták megfosztják ölet a’ ko
ronától.—'Egy más Anglus’ Levele szeréül 
pedig, ki az európai LTdvarak’ Követe; 
nek gyakori gy űléseiről beszéli London 
ban,oly’ formán beszéli,mintha az áng.Fa 
binét, hajlana keményebb eszközökül • 
nyúlni a’ Belgák dolgában , látván bony 
ez a’ virágzó tartomány sebess lépésekkel 
süjjeszti-el magát,némely ultraliberali 
ryphaeusok’ belsűlet vadászássok és nj 
kasságok miatt,— tsak az  an g. Minister iun 
sőt Anglia maga pórúl ne járjon a’ nagy 
bőiteesség mellett, mint Benők a’{síkjával

Az alsó Kamara’ első ülésében, nóv 
5-dikán, d’ Argenson újj Követ’ feles! 
lése’ alkalmával, ki az esküt feltételesen 
akarta letenni, a’ Lafitte Beszéde mint 
már akkor a’ királyi Tanáts’ Elölülő].: 
méltó figyelemre. Feláll Lafitte Úr a’ be- 
széllőszékbe (méjj lsend): “Uraim, úgy
mond, fellépek ezen székbe, hogy mi 
tek buzgó hála dalossá gomat !eteg\era jo- 
vóiiotok minden jeléül, mellyel hozzám 
viseltettelek , azon idó alatt, mely oon sze
ren tsém volt közietek előlülni. Igazán mon
dom , ha, tsak t>aját kívánságomtól kér
dettem volna tanátsot, soká maradtam'voi 
na én ezen a’ széken, melyre engem a 
ti’ szózatotok ültetett, mellyen engem 

j naponként a’ ti tű red elmetek gyámolga-
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ott tíszleleles és nehéz foglalatosságokban, 
lanem, engednem kelleti nekem egy Fges’ 
»kamtjának, kitol az eugedelmesseget meg
vonni, én és kollégáim büntetésre méló- 
lak tartottuk volna. Fontos történetek
től szemben , a’ legjobb, legtáleutomosabb 
jólgárok nem bíztak saját erejekhez ; én 
s szintúgy nem bíztam a’ magaméihoz: 
wnein , a’ Királynak és Frarilziaország- 
aak, Minjsterre volt szükségjek ; ’s meg- 
idlam magamat Kollégáimmal eggyült a’ 
felsőbb szükségnek. Természetéhez van 
tötve a' képviseletéi országiásnak , minden 
levet, minden tehettséget, minden po- 
mlaritást megpróbálni, azokat a’ haza’ 
izolgálattjára fordítani, dp még fel is ái- 
lozni. Mindenki köteles ezen fontos pró
bának magát alája-vetni. A’ környűletek, 
aem az érdem , határozzák-meg annak ál- 
andóságát. Mindeneknek terhesek voltak 
:zeu környűletek , ’s azok is fognak lenni. 
Vlinden ember tartozik Frantziaországnak 
is a’ Királynak, hogy velek megmérkőz
zön. Ezen ujj ösvényen, Uraim , ismét 
tövetelom én magamnak a’ ti’ türedelme- 
;eket, segedelmeteket; engedjétek - meg, 
íogy töl letek ezt kérjem ’s reményijein !
— A’rendet megerőssíteni, mely nélkül, 
lints szakadtság; a’ törvényeket kiegész- 
zíteni , tokélletesíteni, és mindenek fe- 
ett azoknak tekintetet szerezni ; Európá-
al a jó eggyességet fenntartani, ’s min

ient elkerülni, a’ mi azt megháborítaná,
— ez a’ kötelessége és óhajtása azoknak, 
.ikre a Király az ország’ kórmányozását 
nztal Szerencsés a’ kinek megadatott, ha
ír c-gy kis részében is segíthet egy oly’ 

z.épés nemes munkának. Ha én ezt a’ sze
n i l i s e i  niegynyerhetném , e volna az e- 
lyedíil, mely nekem azon betsíilet’ ka
i t  kipótolhatná , melyről e’ mái nap’ le- 
; nrlok , s azon terhes áldozatért, mely- 
Vcf az oltár* szarvára kötök, midőn a- 
ia magas luválalokat elfogadom , mely-

lyekre engem a’ Király meghívni méltóz- 
tatotl. Megújjítom előttetek , Lraim, bá- 
ládatosságom’ szavat, és kérlek még egy
szer hajlandóságtokért és segedelmetekért” 
(a' hely be-hagyásnak mindennel-köz jele). 
Ujj Elölülő választását meghatározták a 
következő napra,’s ezzel az Élés felbomlott.

A Tribune des Departements : •• fla 
az ujj Ministerium’ tettei a' mi’ várako- 
zásunkal megeggyeznek; úgy hosszú es 
termékeny páljához lessz szerentsénk ; ha 
bár annak kezdetén már mindjárt volt mit 
ellene szegeznie az aristocratiának. Jó lessz 
annak a’ következése ; mert az egész nem 
zet fogja azt kézzel-lábbal segíteni.

A Courier, nov. 1-ső napján : “A* gyö
nyörű város, Antwerpen, öldöklés és 
pusztítás’ látvánnyává lett. Most már gyű- 
lőlséggé vált a’ Belgák’ antipathiája a’ Hol
landusok eránt, a’ megengesztelodesnek 
minden reménysége eloszlott. Kire ken
jük ezen rettentő veszedelem’ okát, ne
héz kitalálni : de az az egy, bizonyos, hogy 
a’ belga Király’ Tanáltsa nagyot hibázott, 
midőn a’ törvénytisztelő és hív Antwer
penieket a’ lázzadókkal egy lineába tette, 
és Antwerpen’ ágyúzását megparantsolta. 
Nints már abban mód, a’ Belgákat a’ Hol
landusok alá vetni. Minden közbenjárás 
( mellyet már most elkerülhetetlennek le 
hét tartani) tsak azt teheti már most, hogy 
Hollandot a’ Belgák’ betsapássoktól meg
mentse: mert ezeknek függellenségjek, 
nem'tárgya többé a’ kéltségnek.

* -Sok regement eggyen kivűl, mellyekm 
a’ telepekbe rendeltek, ellenkező párán - 
tsotatot vett; gőzhajó is sok van készen 
katonaság költöztetése-végett, azon eset
re , ha O’Connel próbát találna tenni, a’ 
belga dráma’ játtzására Jrlándban. Ant • 
werpen’ ágyúztatása és a’ párisi ministe
rium’ változtatása , kedvetlen érzést tá
raoszt itt; mellyet még a’ fábrika-imui- 
kások’ mozgása is Manchesterben, a’Kent-
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és Sussev - Kerűletekbeli gyújtogatás is 
nevel.— A’ franlziaországlószék, tsak egy-  I 
gvei-sein vásárolt kevesebb fegyvert Ang
liában 1 milliónál; tnellyekel nagyobb ré
szent a’ Towerbeli nagy fegyvertárból 
szolgáltatnak kézre.

Egy áng. Journal említi: “Talleyrand 
Hg. eleven érzést támosztott a’ Lordok’ 
Házába-léplével, az egész Pairségben. ü -  
tet szemlélte az egész Ház. Kent Hgné., 
Victoria Printzasszony, és a’ kir. familia’ 
tsak-nem minden tagja, minden külső Kö
vetekkel eggyiitt, jelen voltak. A’ Királyt, 
jövetelekor és elmenetelekor, buzgó tettző- 
kiáltással fogadták, végeslő-végig az útz- 
tzában; ’s úgy-látlzott nagyon Örült né
pe’ elfogadásán. Valósággal ollyan elfo
gadás volt az, mellyen, még egy7 áng.Király 
is büszkélkedhetett; megbizonyította az, 
ha még is volna szükség bizonyságra, a’ 
tiszteletet és kozzá-ragaszkodást, mellyet 
a' nép’ az ő szeretett Királlyához érez.

L o n d o n ,  nóv. 2. este. — Az alsó Ház’ 
Szószóllójának vissza érkezése után a’ fel
ső Házból , a’ hol a’ Kösség ( alsó Ház’ 
tagjai) a’ királyszéki Beszéd’ hallgatására 
voltak , feláll a’ híres és megkiilomböz- 
' etett Brougham,’s jelenti szándékát hogy 
2 hét-múlva a’ Parleraent’ reformálásá
nak nagy dolgát, egy bővön kidolgozott 
planumban a’ Háznak elébe fogja terjesz
teni, £z a’ jelentés az egész Házban min- 
dennel-köz álmélkodást szerzett. (Broug
ham Ú r, az ország’ legnagyobb és leg
fontosabb Grófság’ Képviselője most).— 
llasznát-veszem azalkalomnak, úgymond, 
a’Parlement’ reformálására tett véleke
désemről formált tévejgő értelmek’meg- 
igazítására. Eddig, azt gondolták, hogy 
az én’plánumom, függő, korlátok közzé 
szorított: de, nem úgy van. Nem nyug
szom addig, míg a' nemzet’ Képviseleté
ben igen nagy reformatio nem megyen 
véghez. Hanem, az én’ óhajtásom szerént,

nagynak kell ugyan lennie, de nemláz- 
zadó foglalatosságnak, és a’ britannus kez
deteredeti országlásmúd’ ditsősségét kell 
helyre állítani. IVlég egyszer, ezt veti hozzá, 
erős hangon óhajtom, hogy a’ Ház engem 
értsen-meg, az én’ szándékom, nem re
volutio, hanem restauratio, az országlás- 
mód’ helyre-állítása a’ maga’ tisztaságába, 
nem pedig elsűjjedése.

A ( Courier nov. 3-dikáról azt mondja. 
“Különösön fontos volt a’ felső házbeli 
vetekedés tegnap’, a’ mennyiben az Wel
lington Hget. világosításra indította a’ ki- 
rályszéki Beszéd’ azon tzikkejéről, mely- 
lyet némely Stockjobber ( agioteur=hi- 
telírások’ foljamatját hírtamosztások ál
tal változtató, a’ beursen nyerekedő) rosz- 
szúl magyarázott-el. A’ Hg. azt mondja 
feleletében a’ Grey Lord’ beszédére. “A’ 
nemes Gróf bizonyos lehet, hogy a’ mi 
részünkről semmi szándék, magunkat a 
belga ügyekbajokba erővel , vagy fegy
verre-utalással avatni.“ — A’ Coiiriei 
Olvasói elkészülve voltak ezen kinyilat
koztatásra; de még is örömöst hallják azt 
a’ Kormányszék’ fejének a’ szájából. — 
Angliában erős ellenkező akarat uralko
dik , még-tsak meggondolása ellen is an
nak , hogy más Státusok’ dolgába fegy
verrel avatkoznának , ’s azt hisszük, bogy 
a’ legpopularisabb Minister sem mehetne 
reá egy íllyen karakterű háborút kez
deni, valamíg nem világoson van megbi
zonyítva, hogy azt, a’ mi’ nemzeti betsű- 
letiink vagy nemzeti bátorságunk kívánja.

Midőn a’ Király és a’ királyi familia 
nov. 2-kán , a’ parleraent’ kinyitása után 
a’ Lordok’ házából a’ St. Jamesi palotá
ba vissza ment , a’ számos össze tsődült 
köznép ezt kiáltotta : le , az újj politziá- 
val! nem kell hadi törvény! ’s ezen vi
sítással és irtóztaló káromlással az újj po- 
litzia ellen, kísérte a’ Királyt a’ maga 
palotájáig. Azomban, megfogott a’ poli-



ia a’ St. James-uttza’ szegletinél két ’seb- 
1 vajt. Ezeket, meg akarta a’ népsalak sza- 
idílani. A’ politzia segedelmet kapott, 
mindennel-köz verekedés lelt a’dolog

ul. A’ népsepredék,kővel hajigáit, míg kő 
ölt, azután sárral, agyaggal a’politzia- 
olgákra. Egy osztáj a’ kék lovas-gárdá- 
Sl megérkezvén , segített a’ politziának 
tolvajokat a’gárdaházhoz vinni. De itt 

sztán újj tsatának kellett lenni 3 v. 4. 
zer lármások ellen; kiket ugjan, elker- 
ettek , de azután hogy a lovasság elment, 
issza jöttek és az örzőház’ ablakait be
érték. — Hasonló lépés esett a’ bond- 
ttzán , a’ hol a’ népsepredék egynéhány 
itor-boltot Össze-rontott. Egy hintót, 
nelyben Wellington liget, gondolták len
ii , körűl-foglak : de midőn látták , hogy 
bban tsak asszonyok ültek , elbotsátoilák. 
Cre a’ nép össze-járt egynehánj’ úttzál 
Vestm inster ben, ’s ablakokat vert-be. 40- 
50 lármázót vittek nagy bajjal a’ St. Ja- 
nesi őriiázhoz, 20-at pedig a’St. Annai- 
loz. Valamint a’ politzia közölt., úgy a’ 
lép közölt is sokan megsebessedtek. Szép- 
leveletü, megvilágosodott nép, tisztelet— 
e méltó szakadtság, gyönyörű fiúi sze
d e t  a’ jó Királyhoz.

F R A h  TZIAO R SZAG  
Ki gondolta volna (így szól 1 egy, a’ 

Minisleriumot szabdaló) aug. elején, hogy 
nov. elején, sem újj választó-törvény-, 
;em újj municipalrend-javallatot nem tesz
nek, mellyeket már a’ restauratio alatt, 
mint igen szükségeseket érzettek ? A’mit 
elhúztakvontak , most siettetni, sőt nyak- 
rafőre kell sürgetni. Az , bizonyos , hogy 
ha 4 hét alatt nem javallanak választó
torvényt; a’ Publicisták egybe kötik op- 
positiojokat a’ Kamarabeli békételenekkel. 
Azt lesik—várják különösön,— hogy fogja 
magát az ujjonnan módosított Kormány
szék viselni a’ kivándorlóit Spanyolok és 
Belgák elánt. Az antwerpeni kasléljvár’

Congreve-lidérlzének a’ tüze minden sza
bad -  lelküeket felgerjesztett Franlziaor- 
szágban. Már most jegyzést érdemel , hogy 
éppen Maison Marsai volt az, a’ ki 1814— 
ben Antwerpennél Sachsen-Weimar Hg- 
gel kedvező fegj verszünetet és eggyessé- 
get kötött Frantziaországnak.

Alig hirdettetett— ki az újj Ministerium,îj 
már, készen volt az újj Ellenkezés is. A’ 
Journ. d. Debais : “Semmit-sem széliünk 
a’ Kabinét’ újj tagjairól,— tacendo cla
mat , — Frantziaország, nem veri a’ falba 
fejét a’ nevek hallására. De , nagy fontos
ságú Frantziaországnak azon nevek’ egy- 
gyesúlete , mellyek a’ korona’ Tanátsosai- 
nak a’ listájából kitöröltettek. Azt fogja az 
kérdeni: Mitsoda esméretlen zivatar vert
ei a Frantziaország által Felállíttatott ki
rályiszéktől olíyan férfiakat mint Perier 
Casimir, Guizot, Mólé, Broglie, Dupin , 
kik , minI minden zivatarok ellen oda ren
delt gátak voltak, kik magokat egy hosszú 
Ellenkezésben ■, mint fontos beszédii és bá
tor vezetők a’ beszéllőszékben a’ lsendes 
időkben,— és mint Ministerek a’ veszede
lem’ napjaiban, magokat ki mutatták. ftints 
ezen nevek közt tsak egy is, melj hez Fran
tziaország nem bízhatna. A’ legnagyobb 
nemzeti viaskodás közepette jöttek ezek a’ 
Stálushalalomra , vagy a’mi több, midőn 
még a’ státushatalom St. Cloudban volt; 
oil van időben, melyben életveszedelem
mel járt ollyan hivatalokat felvállalni : ’s 
ezen férfijak , nintsenek többé a’ tanátsban. 

Az újj Ministeriumon örvendezvén a’ 
Messagér, ezt mondja beszéde’ berekeszté
sével : “Világos és erős tehát már most fek
vésünk. Távol légyen tollúnk minden e- 
lőre meghatározott Ellenkezés í Gyűlöljük 
mi a’ vissza-tekíntést; megvettjük a’kot- 
teriákat (izimboraságokat). Tsak-egyedúl 
a’ haza’ koz-haszonérdek léséhez és a’kép- 
visfcletú országiás’ g} ökérérlelmeibez tar- 
lozunk-mi. — A’ Temps: “Az újj Minis-



teiiura a' legkülső halról veszi eredetét. 
A’ Dupont és Lafayette Urak’ lemondás- 
sokkal-fenyegetéssekből származott ez, ’s 
megbizonyíttja, hogy tsak nekik van ha— 
talnaokban azt vezetni, a’ mit teremtet
tek. Obennek nyugszik a’ kórmányozás’ 
princípiuma. Minekelőtte ítéletet mernénk 
tenni emberekről, el kell várnunk az o 
tselekedeleiket: tettekből esmérlietni-meg 
a’ hitet.

P á r  iá, nov. 5. — A’ beursen az áng. 
foljamat tett elébb hanyatlást, azután ha
di hírek futottak-el , mellyek a’ leesést 
nevelték. A ’ őpCentesek 60-on alól , az 
őpCentesek 90-en alól estek. A’ spanyol 
kamatok eseteinek. Az áng. és frantziaO  O

fon dók’ sűjjedése ragadjak-el magokkal 
a’ többit. *

* A’ Journal des Debats jelenti: “A’ 
Koron.aorököSjjövő vasárnap’Grenóble-be 
utazik. O-királyi Magassága Orleans-ou, 
Moulins-on, Ganat-on , Thiers-en és Lyo
non utazik által, és a’ nemzeti-gárdán tart 
visgálatot. Formáson megmondotta ő, hogy 
az o áltál-menetelekor senki valami köl
tséget ne tegyen és tzeremoniákat ne tsi- 
náljon, és hogy ő sehol-se száll egyébéi
vé , hanem vendégfogadókba.

Azt állíttják , hogy Schneiderhez a' mo
rcai várvéd’ Commandansához, parantso- 
lat ment, hogy Frantziaortzágba vissza 
menjen, és a’ hadi ministeriumban egy 
fontos állást foglaljon-el. — Naupliából 
azt jelentik, hogy a’ gorögországlószék a’ 
karabusai várat (Candián) a’ 5 nagy Ha
talmak’ kezébe adta, mellyel az Anglu- 
sok szerettek volna egyedül elíogtaLü. 

B E LG .ÎO JISZA G  
A’ Courrier des Pays-Bas a legfeke

tébb petséttel ékesíti—fel Willem hollandus 
Királyt. Eszre-vetle ő , úgymond, hogy 
neki lehetetlen raeghódoltatui Belgiumot 
és hogy Hollandiát el ne veszejtse, az Am
sterdam’ vetekedőjének (Antwerpennek)
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eltörlését parantsolta-meg. Fridrik Prinlz 
Brüsselt gyujtolta-meg, hogy Belgiumot 
ismét meghódoltassa ; Chassé, Antwerpen
be vetett kanútzot, hogy Urát a’ hollan
dus Kereskedőkkel össze-békéltesse. A> 
Fridrik kűldettetését konnjü által—látni 
a’ Chassé Generálénak nints egyéb indí
tó oka az irigységnél és bosszúállásnál 
Antwerpen’ leomlása, hihető, egy más,még, 
meg nem határozott kérdést is megfejtett 
Oranje Printz világ-halíattára kinyilat
koztatta, hogy Áulwerpen , Limburg és 
Luxemburg-lartományokat fogja vezérel
ni ’s megszabadítani: de, vagy mint hy
pocrita , vagy mint gyáva, elillantott 5 
Belgiumból, Antvveruent ’s Maestricht-ot 
a’ Holland usok’, Luxemburgot a’ Burku- 
sok’ prédájára hagyta. Régen tudtuk mi 
azt,—Oranje Printz nem ollyan alakból 
készült, melyből nagy férfiak teremnek 

A’ belga határszélről, nóv. 4. —• Az 
Oránje Printz’ Szakmánnya, ki van játtz- 
va egy-időre Belgiumban. Az a’ megala 
tsonyító mód, a’ mint őrólfa mostanában 
a’ belga Journalok beszéltek , legalább a 
távolvaló vád, mellyet ő-reá a’ fanatis- 
mus még az Antwerpen’ lerontásában is 
fogni akar, ’s attyával lett össze-zördű 
lése, nehezen engednek neki valami re
ménységet: ’s az a’ planum is, melynek 
ő famíliája’ haszonérdeklését feláldozta , 
éppen oly’ meghatározva es rögtön süj- 
jedt-el, mint minden, a’ mit ekkoríg az 
országlószék’ részéről próbáltak. De h 
Belgium még is függetlenné akarja ma 
gát tenni a’ Nassau Háztól, váljon még 
akkor sem avatkoznának-é belé fegyvei 
nek erejével: váljon meddig tart még ez 
a’ mindég tsak egy emberértvaló háború' 
Egy szóval , Jattjuk a békességes kimé 
netei’ nehésségét, ha bár a nagy Batal 
mák békeszeretéssek’ ellenére is.

A’ haagai Courántok azt mondják > hogy 
Antwerpenből egy Küldöttség érkezett,

2 4»
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lely d’Olbrayn Majorból és Bakon Mer- 
2 Urakból állott > kik a’ Királyt ara kér
ik , bogy a’ várost kímélje-meg. A’ Ki- 
ily azt felelte volna nekiek , hogy ő láz
adókkal nein alkudozik, és bogy felelet
it Cliassé Generálnál keressék.—■ Rotier- 
áinból írják , nov. 3-dikán : “Tegnap’ dél
en útazott-el Oranje Printz egy áng. gőz- 
ajún Londonba. —̂ Az az elterjedt paran- 
»olat hogy Chassé Gén. semmi esetben ne 
iyőldöztessen többé Antwerpenre, nem 
ólt igaz , a Staats-Courant meghatározva 
Ilene mond azon bírnék. Szép ditsekedés.
A’ hollandus határszélről nóv. 2-dikán 

itt tudósítások szerént, Cort-Heiligers 
len. a’ inindennel-köz nép-felfegyver- 
eztetés’ fő-kúrmányozásával foglalatos- 
odik, az egész országban. — A’ brüsseli 
Ournalok nov. 3-dikán ezt írják : “JJíov.

és 2-dika között éjjel ; nagy ágyúzást 
al’ottak Tirlemontban , Maestricht erán- 
Iban. Daine Gén. tegnapelőtt ment in- 
len-el az utolsó szakasszal, azon tarto- 
rnyba.  Kéttségkivűl nem sokára fontos 
u J ó s í tá so k a t  fo g u n k  v e n n i  a zo n  tavto- 
aányból. — Pontecoulant Óbester Briig- 
cben, parantsolalot vett, hogy Maestrich- 
>a induljon. — A’ Király egésszen hely be
fagyta a’ Chassé Gén rendszabásail.—Bré- 
lá^, a’ bol van-Geen Gén. van , ostrom- 
illapotba tették nov. 2-dikán.—- Van de 

oyer Ur , keliőközépi Biztosság’ tagját 
. ionba kűldötték izenettel Wellington 
Lghoz. — Merode Fridrik Gróf megholt 
Hechienben , a’ sebjében.

H a a g ,  nov. 4 . — A’ nagy Hatalmak’ 
kö eleinek a Congresse, nem IJaagban,

• m Londonban áll és nov. 1-sőjén kez- 
lött. Hogy Anglia az Oranje Dynas- 
1 < nn-tarlani segíti, mely Angliát is 

ébadította egyszer, igasság, természet
ié1'' és Köleshez illő • de hogy ugyanak
kor 1). Mig. megesmértetése is megesne , 
ígylattzik , tsak egy keserves ironia. E-

zen simultaneum által, nem igen nagyra 
betsűltetnének Filep Király és a’ belga Ki
rály.— Itt már az a’ hir terjedt-el, hogj 
a’ Burkusok bementek volna Maesti ichtba 
Hertoogenbos (Herzogenbusch) és Bréda 
is ostrom-állapotban van már.

He Potter U r , ezen vezeték alatt: H í t- 
V á l l á s ,  küldött egy Tzikkejt a’ brüsseli 
Journalokba. Kinyilatkoztattja abban , 
hogy a’ Képviseletet a’ nemzeti Congress- 
ben, La talán választani akarnák, nem 
vállalja—Fel 5 hanem tsak mostani állásán 
marad , mint keliőközépi Biztosság’ tagja. 
Minthogy már így nem mondhatja-ki vé
lekedését a’ gyűlésben, ámbár talán a’ .kon- 
slilulzió-javallaton kívül, mellyel az az
zal megbízott Biztosság* kihirdetett, a’ 
keliőközépi Biztosság is adna elő eg_y 
gondolatot; tehát úgy gondolta, hogy a’ 
köz-Journúlokban ki kell neki jelentenie 
egész politikai hitvallását. Megveti ő min
den kívánságaival és erejéből, valamint 
Oranje Printzet — kit Antwerpen’ égésé
nek minden reménységétől egésszen nieg~ 
kell fosztania — úgy az egész Nassau Há
zat, és minden idegen Herlzeget, kit a' 
Státusnak Fejévé akarnának nevezni. “Tö- 
kélletesen meggyőződtem, úgjmond, a 
felől, hogy a’ Belgák Belgák maradhatnak, 
és ahhoz nekik senkire-sints szükségjek. 
És ha azok lehetnek ; azoknak is kell len- 
niek. A’ respublika valamiféle név alatt, 
pl. Belga Unió, én előttem az az ország- 
lásmótl, mely a’ Belgákhoz íeginkább il
lik. Egyszerű, munkás és kíméllő lévén, 
öromöst ellesznek ők az udvari pompa nél
kül , és az ő’ véghetellenfelé oszlott va
gyonok, régen nemzetivé tették ő-nállok 
a democratiai principiumot . . . .  A’Stá
tus’ Fejét, ha tsakugyan azt akarnak, ha
lálig kell nekiek választani, azon esetben, ha 
lehetetlen a’ még uralkodó elo-ítéletet meg
gy őzniek, és az Elölülőt tsak 5 v. 5 eszten
dőre választani. Azoknak, a’ kikel ez az or-
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száglásmód elíjjeszt, és a’ kik már Belgium
ban a’szent Szövettség’ seregét megjelenni 
láttják , ezt félelein : “Eleget, sőt sokai is 
teltelek már, hogy azoknak egész mérge
ket, egész bosszú-állássokat magatokra 
vonjátok. Hogy a’ hollandus Királyt, kit 
ők tirátok nyomlak, elkergettétek, Bel
giumot és Hollandot, mellyet ők egybe- 
kaptsoltak, el választoltálok , azok a’ bű
nök , mellyeket ők nektek, soha meg nem 
botsátanak , és ha titeket nem büntetnek, 
egyedül onnan van, mivel az Ö’ poli ti— 
kájok és Státusok’ fekvése azt nekik meg 
nem engedik. Háti már szabadtság, gaz
dagság, nemzeti lélek által erős Köztár
saságot állítatok—fel; ez , nem egyéb egy- 
gyel több bűnnél, mely titeket a’ Ki
rályok’ szemei előtt nem teszen vétke- 
sebbekké , és a’ nemzetek’ vezetőjévé ál- 
lít—elő. Vagy Köztársaságot állítotok-fel, 
vagy ha fél vén a’Királyoktól, magatok
nak egy árnyék-képet, egy megsérthe- 
tetlen ’s örökös Főt adtok ; ahhoz is ér
tetek , hogy ugyanazon félelemtől Ösztő- 
nöztetvén , hogy a’ hollandus uraságot és 
vérrel fertéztetett dynasliát, mellyet ti a’ 
legtávolabbi mardékig levetettnek nyilat- 
koztathattok-ki, — kell kinyilatkoztatno
tok . . . .  Belgák, a’ mi szomszédink , szem
lélnek minket; Frantziaország, Anglia 
köszöntik a’ Köztársaságot, mely az őszár
nyaik alatt fog emelkedni. Ne nevettessük- 
ki magunkat Európa és az utóvilág előtt, 
midőn ama’ nemes várakozásra , amaz 
újjmódi Chartának , ama’ tsalfa Consti- 
tutioknak egy hideg, színtelen mássával 
felelünk, tnellyek által ekkorig tsak azt 
vihették-végbe, hogy a’ nemzetek’ nagy
lelkű felkeléseiket ideig-óráig letsilapí
tották , hogy nem sokára azután az űjj 
revolutió szükségessé legyen. Belgák, e- 
szeteken járjatok ! az állás, a’ mellyet 
elfoglaltok, míg a’ ti’ Biztosaitok az al
ku felett, mely titeket igazgatni fog, ér
tekeznek , fogja annak természetét meg

határozni. Mutassátok-raeg tsendességte- 
ket és erőtöket.—-Vajha a’ Szálabeli in- 
tselkedők.stícn a’ ti’ hideg-vérüségtekre ne 
utalhatnának , azt megbizonyílva , hogy 
titeket könnyű volna vissza szédíteni; sem 
a’ ti’ erőszakoskodástokra, azt megmutat
ni , hogy szükséges volna titeket békjóba 
rakni. Ha,az igasságon kívül semmit-sem 
akartok; ügy bizonyosok lehettek, hogy 
azt megnyeritek , mert a’ nép’ igasságos 
akaratija mindenkor a’ legfelső törvény, 
a’ Királyok alatt, revolutziók hajtják azt 
végre; a’ respublikák alatt bezárja az, a’ 
revolutiók’ feneketlen méjjségét. Egység, 
állhatatosság, nemzetiség, légyen a’ mi’ 
választott mondásunk ; szakadtság, kimél- 
lés, egyformaság, tzélunk ; igasság , erő, 
köz-rend annak elérő eszköze.

de  P o 11 e r
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O ts. k. Fge. méltóztatott Várkonyi Gróf 
Amadé Viktor Urat ts. k. Aranykultsossá 
kegyelmesen kinevezni. — Ö ts. k. Felsége 
méltóztatott Tsömöri és Zay Ugrólzi Bá
ró Zay Imre, ts. k. AranaykuUsos Urat 
kegyelmesen Gróíi méltóságra emelni.

Á’ ts. k. Hadi Seregnél az itt követ
kező változások történtek .

Báró Mohr Fridrik Lovasság Generálja 
és Erdélyországi Kommandírozó Generál, 
az Udvari Hadi Tanáts Vice Praesiden- 
sévé kineveztelelt. — Báró Stulterheim 
Feldtn. Lieutenant, Udv. Hadi Tanátsnok, 
valóságos Kommandírozo Generál lett Ga~ 
litziában, a’ hol eddig ideigvaló volt.— 
Gróf Hardegg Ignátz Feldin. Lieut. Felső 
Austriai Komro-andáns , Kommandírozo 
Generál lett Erdélj'országban.—Báró iVle- 
cséry János Feldrn. Lieut, és Osztályos 
Gener. Hadi Kommandans lett Felső Aus- 
triában.— Báró Stanissavlevits Feldmars. 
Lieut, és Osztályos Generál Vár Kom
mandans lett Königgrätzben.—Gróf Roth- 
kirch és Pan then Lénárt Gen. Májor a 
Fő Szállás-Stab igazgatójává kineveztetett
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